

**17 мая 2023 года на 76 году ушел из жизни выдающийся ученый, человек с большим сердцем Валерий Николаевич Майстренко.**



Валерий Николаевич прошел большой путь в науке и жизни, отмеченный яркими достижениями. Доктор химических наук, заведующий кафедрой Аналитической химии, декан химического факультета БашГУ, директор НИИ «Безопасности жизнедеятельности» Республики Башкортостан, член Научного совета РАН по аналитической химии, председатель Комиссии по электрохимическим методам анализа Научного совета по аналитической химии, председатель Научного совета АН Республики Башкортостан по экологии и природопользованию, член Высшей аттестационной комиссии и редколлегий ряда ведущих журналов по аналитической химии, в том числе и Журнала аналитической химии.

Каждому порученному делу Валерий Николаевич отдавал все силы, энергию и талант. Благодаря ему в Уфимском университете науки и технологий была создана и плодотворно работает уникальная научная школа энантиоселективной вольтамперометрии; благодаря его научному вкладу и организаторскому таланту в Республике Башкортостан решена проблема определения суперэтоксикантов в окружающей среде. Видный специалист в области аналитической химии объектов окружающей среды, он также участвовал в работе международных комиссий по экологическим экспертизам в Киргизии и на Украине.

Валерий Николаевич не замыкался в стенах университета и активно сотрудничал с учеными по всей России. Десять Всероссийских конференций по проблемам аналитической химии объектов окружающей среды и электрохимического анализа стали отличной площадкой для развития аналитической химии в нашей стране.

Полученные В.Н. Майстренко награды и звания являются заслуженной оценкой его вклада в развитие науки и образования РФ: Почетное звание «Заслуженный деятель науки и техники Республики Башкортостан», эксперт фонда по проблемам загрязнения окружающей среды; член-корреспондент Академии наук Республики Башкортостан; заслуженный деятель науки и техники Республики Башкортостан.

Несмотря на все регалии и возраст, Валерий Николаевич был полон задора, всегда оставался чутким и отзывчивым человеком. Требовательность и строгость сочетались в нем с добротой и прекрасным чувством юмора. Он был не только крупным ученым, но и учителем, наставником, который распахнул двери в науку и увлек множество молодых ученых. Три подготовленных доктора и 21 кандидат наук; десять монографий, два учебных пособия и учебник, по которым учатся студенты по всей России - такие скупые цифры, но сколько в них скрыто напряженной работы и неоценимого вклада в развитие отечественной науки.

Валерий Николаевич всегда будет примером человека с безграничной преданностью своей профессии, неиссякаемым трудолюбием, мудростью и целеустремленностью. Мы навсегда запоем его жизненную энергию, высокие душевные и этические качества. Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

Редакция журнала "Аналитика и контроль" совместно с коллективом кафедры аналитической химии и сотрудниками химического факультета Уфимского университета науки и технологий выражают глубокие соболезнования родным и близким Валерия Николаевича Майстренко.